

决胜全年 全力攻坚打响“收官战”

市建设局以十九大精神为指引奋力冲刺重点工作

今年,是市建设局任务繁重的一年,全局上下紧紧围绕市委市政府工作大局,抓改革、破难题、惠民生、促发展,有序推进各项重点工作、民生实事等,成绩显著,亮点工作频出。近日,为全面学习贯彻落实党的十九大精神和市委书记金政在全市领导干部会议上的讲话精神,进一步加强党风廉政建设,认真总结今年以来各项重点工作,市建设局积极组织各科室查漏补缺,努力确保完成全年工作任务。

□记者 王靖宁

贯彻党的十九大精神 积极打造建设铁军

决胜全年目标,切实完成好全局各项工作,需要一支有思想、有素质、有能力的党员干部队伍来保障,如何切实发挥好全体党员干部的政治优势,打造一支勇于担当、奋勇拼搏的建设铁军,成为了市建设局各项工作有序开展的前提。

自党的十九大召开以来,市建设局迅速掀起宣传贯彻党的十九大精神热潮,组织全局上下干部职工观看党的十九大会议,并邀请市领导进行党课宣讲。各党支部还定期组织深入学习,自觉提高政治站位,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央

保持高度一致。经过学习,全体干部职工深有领会,进一步统一思想、提振精神、转变作风。不仅如此,市建设局还深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,扎实开展“转作风、敢担当、有作为、促发展”纪律作风集中教育整顿活动,持续深化基层党组织标准化建设,力争打造一支敢为担当、作风清廉的建设铁军。

市建设局牢牢把握稳中求进工作总基调,抢抓机遇,担当作为,始终把思想和行动统一到党中央重大战略判断和决策部署上来,紧紧围绕确定的目标任务,对照指标要结果,对标时段要成效,保持干事创业的激情,以只争朝夕的精神状态和比学赶超的精神风貌,使各项工作形成百舸争流、蓬勃发展的良好局面。



全局领导干部认真学习党的十九大精神

关注民生实事 全面提升市民生活幸福感

一直以来,市建设局将解决民生实事放在各项工作的首位,全局上下在迎接挑战中砥砺前行,凝聚起团结奋进、共促发展的强大合力,为优化我市各项基础设施、打造最美永康奠定了坚实基础。

今年,市政重点工程建设成效达到近十年最高水平。本年度计划投资项目26项,其中续建7项,新建12项,前期、预备7项,预计财务实际支出投资额大于6亿元,其中丽州南路两侧绿化工程、西塔路大修工程等7项重点工程已相继完工并投入使用。便民零星工程及水电配套工程、截污纳管等项目也已累计完成22项,完成投资额1100万元。

在住房保障方面,市建设局全年各项任务已全面完成。新开工旧城改造安置住宅487套,基本建成保障性安居工程443套,竣工保障性安居工程581套,交付保障性安居工程581套,完成任务率均为100%。

为优化居住环境,我市还启动6个城中村改造工作。

不仅如此,市建设局还积极推进瓶装燃气信息化管控工作。通过全面开展网格化排查,完成瓶装燃气气瓶建档量44686只、充装扫码量34618只、实名制信息化采集量64143只,所有瓶装燃气企业均已开展二维码信息化实名配送。

市建设局还将工作重点放在了督促“五水共治”工作建设上。主动下乡入村指导集镇截污管网建设、工业功能分区雨污分流改造等,开展农村生活污水治理设施初验指导,组织开展农村生活污水治理设施的综合验收,落实第三方维稳工作。

为持续深化“最多跑一次”改革,市建设局全面梳理了权力清单,取消原办理事项清单中重复或废止的项目8项,共公布“最多跑一次”项目61项,达到全部办理事项的98.3%以上。



南溪大桥施工现场

加强行业管理 各项建设工程频获奖

值得一提的是,今年,市建设工程获得浙江省“钱江杯”优质工程4项,金华市“双龙杯”优质工程8项,永康市“方岩杯”优质工程18项。其中,丽州南路延伸工程同时创下永康市第一个浙江省市政道路“钱江杯”优质工程和浙江省市政优质工程金奖、入城口绿道获评“浙江省最美绿道”称号,而这些荣誉的获得离不开市建设局对于建筑行业的严格管理。

为了保持市建筑业持续稳定发展势头,市建设局起草了《关于进一步推进建筑业发展若干意见》等一系列制度,为我市建筑业发展创造了全新发展环境。其中,我市一公司取得建筑工程施工总承包特级资质和建筑行业设计甲级资质,标志着我市建筑业发展又上了一个新台阶。

为了将严格控制工程施工质量安全落到实处,市

建设局新办理房建质量监督注册手续工程108个,市政园林工程22项,安全生产备案手续工程32项等;开展了149次各阶段质量监督验收,监督竣工验收并出具房建工程监督报告57个;开展建设工程安监评价共81次,出具安全监督评价报告41份。

此外,市建设局还进一步规范了建设工程招投标管理和标后管理工作。今年,市建设局受理工程招标投标事项申请76件,招标文件备案69件,招投标交易现场监督52场;对建筑工程施工现场项目部人员到岗履职情况突击检查121项次,并开展企业信用信息核实和施工现场关键岗位人员专项整治,采用人脸识别考勤系统进行实地考察等,并起草了《永康市房屋建筑和市政基础设施工程施工评标办法(2017试行)》等,使得我市建设行业管理水平持续提高。



了解工程各项进展情况

牢记使命 助力我市实现新腾飞

以党的十九大精神为指引,按照各级部门的统筹部署,结合我市实际情况,下一步,市建设局将在市委市政府的领导下,突出目标导向、问题导向,强化责任意识,继续扎实开展各项重点工作。

市建设局将继续完善住房保障工作。预计明年新开工保障房1090套,基本建成192套,竣工443套,分配443套,并积极做好“全省住房保障统一管理系统”利用工作等。此外,市建设局还将继续开展农村困难家庭危房改造救助工作,消除危房隐患,保障居住安全,并计划实施改造10个城中村。

为了持续深化“五水共治”,市建设局计划新增城镇纳污管网50公里,完成镇级工业功能区、企业内部雨污分流工作,并继续开展农村生活污水治理设施综合验收,加强农村生活污水治理设施运维管理。

为了优化市民的居住环境,打造国家园林城市,

市建设局将以畅通城郊道路、舒展城内交通、完善配套功能、优化城市生态、提升城市品位、做好亮化工程为目标开展各项生态优化工作,督促南溪大桥全面竣工,并开建溪湾生态湿地景观公园;新建城市道路2.85公里、新增市域绿道30公里以上,并完成各基础路段的改造工程及水电配套改造工程,使我市基本达到国家园林城市要求的各项指标。

此外,市建设局还将继续加强行业监管,积极推进工程质量安全提升三年行动工作,继续深入工程质量治理,开展工程安全隐患整治,提升质量安全水平;落实推进绿色建筑和建筑工业化的实施意见,促进建筑业持续健康发展;并积极开展建筑领域农民工工资分账管理,推进“无欠薪”县市创建。

借助各项重点工作的开展,市建设局将努力开创决胜全面建成小康社会新局面,助力我市实现新腾飞。



实地检查工程进展情况